

Кобзона ждет второй этап

Завершив прощальный тур, он явит зрителям обновленную Пугачеву

Век. - 1994. - 14-20 марта. - с. 3.

Владимир МАСЛЕННИКОВ

Мэтр российской эстрады Иосиф Кобзон завершил первый этап 9-месячного прощального концертного тура «Я песне отдал все сполна» выступлением в Элисте. Концерты в каждом из 25 городов, которые за месяц объездил певец, длились по 3—4 часа и прошли при полных аншлагах. Кобзон отправился в тур с жесточайшим трахеитом, но не отменил и не перенес ни одного выступления, что, по свидетельствам очевидцев, не отразилось на их качестве. Все, кто сопровождал артиста на первом этапе турне, жили по армейскому распорядку с подъемом в 6.30 и 5-часовым сном. Сам Кобзон даже при переездах работал с партиями песен, готовя выпуск 15 компакт-дисков антологии своего творчества.

В каждом городе, где проходили концерты прощального тура, Кобзону дарили подарки. В Таллине ему преподнесли его профиль, выполненный из дерева, в Бресте — ковер с вытканым аистом, в Минске Александр Лу-

кашенко подарил артисту голову зубра и выступил консультантом по белорусскому языку (по всей республике Кобзон исполнял шлягер «Шумите, шумите» по-русски, а в столице решил спеть по-белорусски в дуэте с автором песни Эдуардом Ханком). На родной украинской земле, в Киеве, певец вместе с Дмитрием Гнатюком и Анатолием Соловьяненко исполнил песню «Украинка».

Для турне арендована лучшая свето- и звукоаппаратура стоимостью около 600 тысяч долларов, но Кобзон даже не рассчитывает, что прибыль от гастролей окупит затраты на проведение концертов. Артист делает все возможное, чтобы на его выступления смогли прийти все его поклонники. Бесплатно приглашает малоимущих и ветеранов.

«Я песне отдал все сполна» — крупнейший гастрольный тур десятилетия, но задача Кобзона не в том, чтобы ошеломить публику. Он спел и записал песен больше, нежели любой другой отечественный исполнитель. И еще больше гастролитовал. Ему



тяжело уходить со сцены, но принятых решений он не отменяет.

Закончив прощание 11 сентября, он представит зрителям обновленную Аллу Пугачеву. Певица уже написала песню под их дуэт. Кобзон уйдет, а Пугачева как бы родится заново. Но перед этим артисту еще предстоит три этапа прощального тура. Второй начнется 29 марта в Ашхабаде.